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Ο Απολογισμός Εταιρικής Κοινωνικής
Ευθύνης & Βιώσιμης Ανάπτυξης 2009
αποτελεί αυτοτελή έκδοση της Nexans
Ελλάς Α.Β.Ε. σχετικά με την αντιμετώπι-
ση και διαχείριση των θεμάτων της Εται-
ρικής Κοινωνικής Ευθύνης και καλύπτει
τη δραστηριότητά της για το έτος 2009.

Στόχος μας είναι η καταγραφή της επί-
δρασης της επιχειρηματικής μας δράσης
στην Οικονομία, το Περιβάλλον και την
Κοινωνία και η ενημέρωση για τα πε-
πραγμένα της Εταιρείας μας όλων των
ενδιαφερομένων, όπως είναι οι μέτο-
χοι, οι πελάτες, οι εργαζόμενοι, οι προ-
μηθευτές, οι επιχειρηματικοί συνεργάτες
μας, οι θεσμικοί επενδυτές, οι οικονομι-
κοί αναλυτές και οι τοπικές κοινωνίες. 

Ο απολογισμός παρουσιάζει το σύνολο
των δραστηριοτήτων της εταιρείας μας.
Περιέχει αναφορές σε οικονομικά θέμα-
τα (τα οποία αναλύονται εκτενώς στην
Ετήσια Οικονομική Έκθεση 2009 της
Εταιρείας), ενώ παράλληλα εμβαθύνει
στα θέματα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύ-
νης με αναλυτική περιγραφή των περι-
βαλλοντικών και κοινωνικών επιδόσεων
και πρωτοβουλιών κατά τη χρονιά που
πέρασε.

Τα οικονομικά στοιχεία του απολογι-
σμού αφορούν στις επιδόσεις της Εται-
ρείας Nexans Ελλάς Α.Β.Ε. Τα
περιβαλλοντικά στοιχεία πιστοποιούνται,
ελέγχονται και επαληθεύονται από τους
αρμόδιους φορείς. Tα κοινωνικά στοι-
χεία αφορούν στις πρωτοβουλίες της
Εταιρείας αλλά και του Ομίλου Nexans.

Σχετικά με τη δομή του Ετήσιου Απολο-
γισμού Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης &
Βιώσιμης Ανάπτυξης 2009, στόχος μας
είναι η σταδιακή υιοθέτηση και η συμ-
μόρφωση με τις  κατευθυντήριες αρχές
των διεθνών προτύπων GRI (Global Re-
porting Initiative) μέσα στα επόμενα
δύο χρόνια.

Βασικός σκοπός της Εταιρείας μας είναι
να αναπτύξει ολοκληρωμένο σύστημα
διοίκησης βασισμένο στις αρχές της
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. 

Φροντίζουμε να καταγράφεται με από-
λυτη διαφάνεια και εγκυρότητα η συνο-
λική μας επίδοση στην Οικονομία, το
Περιβάλλον και την Κοινωνία. Ενημερώ-
νουμε άμεσα όλους τους ενδιαφερόμε-
νους τρίτους για τις προσπάθειες και τις
δεσμεύσεις μας σχετικά με την Εταιρική
Κοινωνική Ευθύνη.

Είμαστε στη διάθεσή σας για τα σχόλια
και τις παρατηρήσεις σας σχετικά με
τους τομείς δραστηριοποίησής μας και
με τον παρόντα απολογισμό.

Παρακαλούμε, στείλτε μας τις
απόψεις σας:

Nexans Ελλάς Α.Β.Ε.
Τμήμα Επικοινωνίας
Τ: +30 211 120 7811
F: +30 211 120 7819
E: info.hellas@nexans.com

1. Περί Απολογισμού
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Η βιώσιμη ανάπτυξη δίνει ώθηση στην οικονομική ανάπτυξη και είναι ισχυρό μέσο
προόδου. 

Η πρόσβαση στην ενέργεια είναι απαραίτητη παγκοσμίως για την ανάπτυξη και την
ποιότητα ζωής. Η αύξηση του πληθυσμού, η αστικοποίηση, η βιομηχανοποίηση και
η οικονομική ανάπτυξη που παρατηρούνται σε πολλές χώρες θα προκαλέσουν τον
διπλασιασμό της παγκόσμιας κατανάλωσης ενέργειας έως το 2030.

Η κάλυψη της πολύ μεγάλης ζήτησης με ταυτόχρονο περιορισμό των ρύπων και
έλεγχο της επίπτωσής τους στο περιβάλλον αποτελεί σημαντική πρόκληση. 

Θα πρέπει να έχουμε πρόσβαση σε όλο και πιο βαθιά κοιτάσματα, ενώ θα πρέπει
ο ενεργειακός εφοδιασμός να διευκολυνθεί, να γίνει πιο αξιόπιστος, να εξασφαλι-
στεί η συνεχής παροχή ηλεκτρισμού, να βελτιστοποιηθούν οι υποδομές ενέργειας
και τα δίκτυα τηλεπικοινωνιών και να αναπτυχθούν ανανεώσιμες πηγές ενέργειας.

Η Nexans θεωρεί τα ανωτέρω ως ευκαιρία να βοηθήσει τους πελάτες της να αντι-
μετωπίσουν αυτές τις προκλήσεις παρέχοντας σε αυτούς ασφαλέστερα προϊόντα
και λύσεις με βελτιωμένη επίδοση, τα οποία θα σέβονται περισσότερο το περι-
βάλλον.

Η ευθύνη μας απέναντι στον πλανήτη και τις επερχόμενες γενιές μέσω της ανάπτυ-
ξης καθαρότερων και πιο οικονομικών παραγωγικών διαδικασιών, η βελτίωση του
ελέγχου ποιότητας ώστε να μειωθεί η ποσότητα των παραγόμενων απορριμμάτων
(scrap) και η ανακύκλωση καλωδίων στο τέλος του κύκλου ζωής τους δίνουν ώθηση
στην καινοτομία, τη διαρκή βελτίωση και την ανταγωνιστικότητα.

Περισσότερο από ποτέ άλλοτε, είμαστε πεπεισμένοι ότι οι ισχυρές δεοντολογικές
αρχές είναι το κλειδί της διαρκούς επιτυχίας.

Η ασφάλεια στο χώρο εργασίας, η εκπαίδευση, η ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών
και η αλληλεγγύη αποτελούν μερικά μόνο παραδείγματα του τρόπου με τον οποίο
θέτουμε την εταιρική κοινωνική ευθύνη στην καρδιά της στρατηγικής μας. Η Nexans
ενθαρρύνει τους υπαλλήλους της να ενστερνιστούν αυτές τις αρχές, καθώς πρόκει-
ται για την καλύτερη εγγύηση μακροπρόθεσμης επιτυχίας.

Frédéric Vincent
Πρόεδρος Ομίλου Nexans

2. Μήνυμα Προέδρου Ομίλου 
Nexans
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3.1 Εταιρική Κοινωνική

Ευθύνη

Η Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη βρίσκεται
στην καρδιά της στρατηγικής της Nexans
Ελλάς Α.Β.Ε. Τόσο ο Όμιλος Nexans
όσο και εμείς θεωρούμε ότι αποτελεί
ισχυρό μέσο προόδου και παράγοντα
διαρκούς βελτίωσης. Αναγνωρίζουμε ότι
η λειτουργία της επιχείρησής μας επηρε-
άζει την Οικονομία, το Περιβάλλον και
την Κοινωνία στην οποία δραστηριοποι-
ούμεθα. 

Ενισχύουμε και διαφυλάσσουμε τις αρχές
Εταιρικής Διακυβέρνησης προστατεύοντας
τα συμφέροντα των μετόχων και όλων
των συναλλασσομένων, εξασφαλίζοντας
τη διαφάνεια και προάγοντας την ανταγω-
νιστικότητα της εταιρείας μέσω του Προ-
γράμματος Βιομηχανικής Αριστείας
(Nexans Excellence Way).

Θεωρούμε υποχρέωση και ευθύνη μας
να εξελίσσουμε το επιχειρηματικό μας
μοντέλο, έτσι ώστε να παρέχουμε
ασφαλέστερα προϊόντα και λύσεις
στους πελάτες μας, να εφαρμόζουμε
παραγωγικές διαδικασίες φιλικές προς
το περιβάλλον επιλέγοντας επενδύσεις
με κύριο γνώμονα την εξάλειψη των κιν-
δύνων για το περιβάλλον, την εξοικονό-
μηση στην κατανάλωση ενέργειας και
τη χρήση υλικών φιλικών προς το περι-
βάλλον, να βελτιώνουμε τον έλεγχο
ποιότητας με ταυτόχρονη μείωση των
άχρηστων υλικών και να ανακυκλώνου-
με τα καλώδια στο τέλος της ζωής τους
(Program +, Πρόγραμμα
REACH).

Αποδεικνύουμε ότι στα πλαίσια της
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης της Nex-
ans Ελλάς Α.Β.Ε. θέτουμε σε πρώτη
προτεραιότητα την Υγεία & Ασφάλεια,
το Περιβάλλον και την Ποιότητα.

Από την αρχή της επιχειρηματικής λει-
τουργίας μας είμαστε σταθερά προση-
λωμένοι στη συνεχή βελτίωση της
ποιότητας και της ασφάλειας των προ-
ϊόντων μας. Επενδύουμε σε παραγωγι-
κό εξοπλισμό, βελτιώνουμε τον
προγραμματισμό παράδοσης των καλω-
δίων και εξοικονομούμε φυσικούς πό-
ρους συμμετέχοντας παράλληλα και
εφαρμόζοντας αντίστοιχα προγράμματα
του Ομίλου Nexans.

Αποτελεί σταθερή δέσμευση της Εται-
ρείας μας η διασφάλιση ενός ασφα-
λούς και υγιεινού εργασιακού

περιβάλλοντος. Εφαρμόζουμε σύγχρο-
νες μεθόδους εκπαίδευσης και ενημέ-
ρωσης με άμεσο στόχο την αλλαγή
νοοτροπίας σε θέματα ασφάλειας,
επενδύουμε στον εξοπλισμό ασφάλειας
των εργαζομένων και υιοθετούμε τις κα-
λύτερες σχετικές πρακτικές που μας προ-
σφέρει ο Όμιλος Nexans.

Η ανάπτυξη της επιχείρησής μας έχει ως
γνώμονα την προστασία του περιβάλ-
λοντος και  τη διαφύλαξη του βιοτικού
επιπέδου της περιοχής στην οποία δρα-
στηριοποιείται. Η Nexans Ελλάς Α.Β.Ε.
αναλαμβάνει πρωτοβουλίες τόσο στην
παραγωγική διαδικασία όσο και στις
υπόλοιπες λειτουργίες της για την υιοθέ-
τηση πρακτικών φιλικών προς το περι-
βάλλον. Εφαρμόζουμε κατά γράμμα την
περιβαλλοντική νομοθεσία μέσω εξονυ-
χιστικών επιθεωρήσεων με βάση το
πρότυπο ISO 14001 και στόχο την
απόκτηση των σχετικών πιστοποιητικών.
Εκπαιδεύουμε τους εργαζομένους μας
πάνω σε θέματα προστασίας του περι-
βάλλοντος και χρηστής διαχείρισης.

ΚΩΔΙΚΑΣ ΑΡΧΩΝ ΓΙΑ ΤΗ 
ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Η Nexans Ελλάς Α.Β.Ε. υιοθετεί τον
Κώδικα Αρχών του Συμβουλίου του
ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και:

1. Σέβεται τις αρχές της Bιώσιμης
Aνάπτυξης και τις εντάσσει στις δια-
δικασίες λήψης των αποφάσεών της.

2. Προωθεί την υιοθέτηση περιβαλλον-
τικά ορθών και επιστημονικά θεμε-

3. Η Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη 
για τη Nexans Ελλάς Α.Β.Ε.
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λιωμένων μεθόδων σχεδιασμού των
δραστηριοτήτων της.

3. Προσανατολίζεται προς την παρα-
γωγή προϊόντων και την παροχή
υπηρεσιών με θετικές περιβαλλοντι-
κές επιπτώσεις.

4. Προωθεί την εφαρμογή διαδικα-
σιών παραγωγής, που δίνουν έμφα-
ση στην ανακύκλωση, στην
εξοικονόμηση φυσικών πόρων και
στην ορθή διαχείριση των παραγό-
μενων αποβλήτων.

5. Εκπαιδεύει και καταρτίζει κατάλληλα
το ανθρώπινο δυναμικό της και
επενδύει σε φυσικούς, τεχνολογι-
κούς και οικονομικούς πόρους, με
στόχο τη βιώσιμη ανάπτυξη.

6. Προωθεί τη συνεχή βελτίωση των
επιδόσεών της στους τομείς της υγι-
εινής, της ασφάλειας και της προ-
στασίας του περιβάλλοντος.

7. Παρέχει ορθή πληροφόρηση στις
Αρχές και την κοινωνία για τις δρα-
στηριότητές της και επιδιώκει ειλικρι-
νή διάλογο με όσους επηρεάζονται
από αυτές.

8. Συμβάλλει στην κοινωνική, πολιτιστι-
κή και γενικότερη οικονομική ανά-
πτυξη των κοινωνιών όπου
δραστηριοποιείται.

9. Υιοθετεί την εφαρμογή σύγχρονων
συστημάτων εταιρικής διακυβέρνησης.

10. Εκπληρώνει με συνέπεια τις θε-
σμοθετημένες υποχρεώσεις της, με
πνεύμα διαφάνειας και επιχειρημα-
τικής δεοντολογίας.

ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΟ ΤΩΝ
ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ (GLOBAL
COMPACT OF UNITED NATIONS)

Ο Όμιλος Nexans υπέγραψε τον Δε-
κέμβριο του 2008 το Οικουμενικό
Σύμφωνο των Ηνωμένων Εθνών. Με
την πρωτοβουλία αυτή ο Όμιλος δε-
σμεύεται να εφαρμόζει και να τηρεί δέ-
κα θεμελιώδεις αρχές για τα
ανθρώπινα δικαιώματα, τις συνθήκες
εργασίας, το περιβάλλον και την κατα-
πολέμηση της διαφθοράς. Στη συνέχεια
ο Όμιλος συνέταξε και έθεσε σε ισχύ
τον Κώδικα Δεοντολογίας και Επαγγελ-
ματικής Συμπεριφοράς Nexans, που
υιοθετεί πλήρως τις αρχές του Οικουμε-
νικού Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών
και η Nexans Ελλάς μετέφρασε τον κώ-
δικα στα Ελληνικά και τον διένειμε σε
όλο το προσωπικό καθιστώντας την
εφαρμογή του υποχρεωτική.

3.2 Οι συνεργασίες μας

Στη Nexans Ελλάς Α.Β.Ε. θεωρούμε
ότι απαραίτητη προϋπόθεση για την επι-
χειρηματική ανάπτυξη είναι η ισχυρή
σχέση εμπιστοσύνης με όλους τους κοι-
νωνικούς εταίρους, ήτοι μετόχους, πε-
λάτες, εργαζομένους, προμηθευτές,
κοινωνία και δημόσιες αρχές. Επεν-
δύουμε στη συνεχή συνεργασία, ενημε-
ρώνουμε για την εφαρμογή της
βιώσιμης διαχείρισης και δεσμευόμα-
στε για συνεχή βελτίωση. Στόχος μας ο
διάλογος και η συνεργασία με όλες τις
κοινωνικές ομάδες.

ΜΕΤΟΧΟΙ

_ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΙ ΕΤΑΙΡΟΙ _

ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΑΡΧΕΣ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ

ΠΕΛΑΤΕΣ
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Είμαστε σταθερά προσηλωμένοι στη
συνεχή βελτίωση τόσο της ποιότητας
όσο και της ασφάλειας των προϊόντων
μας. Επενδύουμε σε σύγχρονο παρα-
γωγικό εξοπλισμό εξοικονομώντας φυ-
σικούς πόρους μέσα από τη συμμετοχή
και την εφαρμογή προγραμμάτων του
Ομίλου Nexans με άμεσο στόχο την
καινοτομία, την πρωτοπορία και την οι-
κονομική ανάπτυξη.

4.1 Ποιοί είμαστε

Η Εταιρεία Nexans Ελλάς Α.Β.Ε δρα-
στηριοποιείται στην παραγωγή όλων
των ειδών των καλωδίων και πιο συγκε-
κριμένα παράγει καλώδια ενέργειας,
χαμηλής, μέσης και υψηλής τάσης, κα-
λώδια τηλεπικοινωνιακά καθώς και γυ-
μνούς αγωγούς χαλκού, αλουμινίου και
κραμάτων αλουμινίου. Επίσης παράγει
καλώδια οπτικών ινών, χερσαία και
υποβρύχια. 

Η Nexans Ελλάς ανήκει στον διεθνή
όμιλο Nexans που έχει έδρα το Παρί-
σι. Μέτοχος πλειοψηφίας είναι η Γαλλι-
κή Nexans Participations S.A. με
ποσοστό 71,7%.

Η έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στην
Αθήνα, οδός Μεσογείων 15, Τ.Κ.
11526, ενώ τα κεντρικά γραφεία και
το Εργοστάσιο παραγωγής της βρίσκον-
ται στην Αγία Μαρίνα Φθιώτιδας. Επί-
σης, διαθέτει κέντρα διανομής τα οποία
αποτελούν ταυτόχρονα και τα τέσσερα
υποκαταστήματα της Εταιρείας σε Αττική
(Μπιχάκη 21, Αγ. Ι. Ρέντης), Θεσσαλο-
νίκη (Κυπρίων Αγωνιστών 25), Κρήτη

(ΒΙ.ΠΕ Ηρακλείου) και Ρόδο (Λεωφό-
ρος Ρόδου-Λίνδου).

Οι μετοχές της Εταιρείας είναι ονομα-

στικές και διαπραγματεύονται στο Χρη-
ματιστήριο Αθηνών από τον Μάρτιο
του 1990.

4. Οικονομική Επίδοση

ΣΥντομο ΙστορικΟ

1973: Σύσταση της Εταιρείας με την Επωνυμία ΜΑΝΟΥΛΙ ΕΛΛΑΣ ΚΑΛΩΔΙΑ
Α.Β.Ε. με εισαγωγή κεφαλαίων από το εξωτερικό.

1974: Ολοκλήρωση των παραγωγικών εγκαταστάσεων της Εταιρείας στην πε-
ριοχή Αγίας Μαρίνας του Νομού Φθιώτιδος και έναρξη της παραγωγι-
κής της δραστηριότητας.

1990: Εισαγωγή των μετοχών της εταιρείας στην Κύρια Αγορά του Χρηματι-
στηρίου Αθηνών.

1991: Αλλαγή της επωνυμίας της Εταιρείας από ΜΑΝΟΥΛΙ ΕΛΛΑΣ ΚΑΛΩ-
ΔΙΑ Α.Β.Ε. σε ΑΛΚΑΤΕΛ ΚΑΛΩΔΙΑ ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.

1996: Απορρόφηση της Εταιρείας ΚΑΛΩΔΙΑ ΒΟΛΟΥ Α.Ε. πρώην ΧΑΝ-
ΔΡΗΣ ΚΑΛΩΔΙΑ Α.Ε.

2000: Απόσχιση του μεγαλύτερου τμήματος του Τομέα Καλωδίων και Εξαρτη-
μάτων της Alcatel από τον Όμιλο Alcatel και δημιουργία νέου Ομίλου
με την επωνυμία Nexans.

2000: Αλλαγή της επωνυμίας της Εταιρείας από ΑΛΚΑΤΕΛ ΚΑΛΩΔΙΑ ΕΛΛΑΣ
Α.Β.Ε σε NEXANS ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.

Εξαγωγική δραστηριότητα της Εταιρείας μας
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4.2 Οργανόγραμμα 

Εταιρείας

Η οργανωτική δομή της Nexans Ελλάς
Α.Β.Ε. υποστηρίζει τη λήψη αποφάσε-
ων και την υλοποίησή τους στα πλαίσια

της στρατηγικής μας. Επίσης, μέσω της
οργανωτικής δομής καθορίζονται οι
σχέσεις και οι ρόλοι των ατόμων, έτσι
ώστε να υπάρχει συντονισμός των έρ-
γων και ένα κεντρικό σύστημα ελέγχου.
Η Nexans Ελλάς Α.Β.Ε. διοικείται από

πενταμελές Διοικητικό Συμβούλιο,
2ετούς θητείας. Το Διοικητικό Συμβού-
λιο αποτελείται από δύο εκτελεστικά
μέλη, ένα μη εκτελεστικό μέλος και δύο
ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη. Η
σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου
ορίζεται από τη Γενική Συνέλευση των
Μετόχων.

Η Εταιρεία διαθέτει Εσωτερικό Κανονι-
σμό Λειτουργίας όπου καταγράφονται
οι αρμοδιότητες, τα καθήκοντα και οι
υποχρεώσεις των οργάνων. 

ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜ-
ΒΟΥΛΙΟΥ ΟΠΩΣ ΣΥΓΚΡΟΤΗΘΗ-
ΚΕ ΣΕ ΣΩΜΑ ΤΗΝ 22.10.2009

• Francis Krähenbühl
Πρόεδρος (εκτελεστικό μέλος)

• Δημήτριος Καλογεράς
Αντιπρόεδρος, Διευθύνων Σύμβου-
λος & Γενικός Διευθυντής 
(εκτελεστικό μέλος)

• Giuseppe Borrelli
Μη Εκτελεστικό Μέλος

• Γεώργιος Χρυσομάλλης
Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος

• Δημήτριος Πολίτης
Ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος

Τα εκτελεστικά μέλη ασχολούνται με τα
καθημερινά θέματα διοίκησης της Εται-
ρείας, ενώ τα μη εκτελεστικά με την προ-
αγωγή όλων των εταιρικών ζητημάτων.

Τα ανεξάρτητα μέλη του Διοικητικού Συμ-
βουλίου μπορούν να υποβάλλουν, ο κα-
θένας χωριστά ή από κοινού, αναφορές
και ξεχωριστές εκθέσεις από αυτές του
Διοικητικού Συμβουλίου προς την τακτική
ή έκτακτη γενική συνέλευση της Εταιρεί-
ας, εφόσον κρίνουν τούτο αναγκαίο.
Τα 3 μη εκτελεστικά μέλη συγκροτούν
την Επιτροπή Ελέγχου της Εταιρείας.

Οικονομική δραστηριότητα 

της Εταιρείας μας σε αριθμούς (2009): 

(Τα ποσά αναφέρονται σε χιλιάδες Ευρώ)

Κύκλος Εργασιών 68.037

Καθαρή ζημιά προ φόρων (1,999)

Εργαζόμενοι 193

Επενδύσεις 2.204

Φόροι, εισφορές προς Ασφαλιστικά Ταμεία 6.445

Αμοιβές και παροχές σε εργαζόμενους 6.453

Δαπάνες σε τοπικούς προμηθευτές (Φθιώτιδα) 1.593

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

ΤΜΗΜΑ ΠΩΛΗΣΕΩΝ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ

ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙOY

ΤΜΗΜΑ AΓΟΡΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗΣ

ΤΜΗΜΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ

ΤΕΧΝΙΚΟ ΤΜΗΜΑ

LOGISTICS

ΤΜΗΜΑ ΥΓΙΕΙΝΗΣ 
& ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ
& ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
& ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
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Δεσμευόμαστε ότι η ανάπτυξη της επι-
χείρησής μας είναι φιλική προς το περι-
βάλλον, ότι εφαρμόζουμε τις αρχές της
Βιώσιμης Ανάπτυξης και ότι λειτουργού-
με με απόλυτη διαφάνεια κατά την
εφαρμογή της ισχύουσας περιβαλλοντι-
κής νομοθεσίας. 

Εντείνουμε τις προσπάθειές μας με στό-
χο την προστασία του περιβάλλοντος,
τον έλεγχο της κατανάλωσης ενέργει-
ας, νερού και πρώτων υλών, καθώς
και τη διευκόλυνση της ανακύκλωσης
προϊόντων.

Στα πλαίσια του Ομίλου Nexans υιοθε-
τούμε σειρά ενεργειών για την πραγμα-
τοποίηση των στόχων της Βιώσιμης
Ανάπτυξης:

5.1 Οικολογικός 

σχεδιασμός και 

παραγωγή 

Η Nexans αναπτύσσει προϊόντα, τα
οποία καλύπτουν τις ανάγκες των πελα-
τών και ταυτοχρόνως δημιουργούν ελά-
χιστη επιβάρυνση στο περιβάλλον καθ'
όλη τη διάρκεια του κύκλου ζωής τους.

5. Περιβαλλοντική Επίδοση

Βασικές αρχές της Περιβαλλοντικής Πολιτικής της Εταιρείας μας είναι:

1. Η συμμόρφωση με την περιβαλλοντική νομοθεσία.
Εφαρμόζουμε κατά τη λειτουργία της επιχείρησής μας την κείμενη περιβαλλοντική νομοθεσία.

2. Η υπεύθυνη λειτουργία.
Γνωρίζουμε τις επιπτώσεις της δραστηριότητάς μας στο περιβάλλον και λαμβάνουμε μέτρα περιορισμού και εξάλειψης
αυτών των επιπτώσεων.

3. Συνεργασία με πιστοποιημένες εταιρείες.
Φροντίζουμε οι εταιρείες με τις οποίες συνεργαζόμαστε να έχουν τις σχετικές άδειες για τη διαχείριση αποβλήτων και
να συμμορφώνονται με την ισχύουσα νομοθεσία.

4. Συνεχής βελτίωση.
Βελτιώνουμε συνεχώς τις περιβαλλοντικές μας επιδόσεις και ελαχιστοποιούμε τυχόν περιβαλλοντικά προβλήματα.

5. Διαφάνεια.
Παρέχουμε όλα τα στοιχεία στις ενδιαφερόμενες ομάδες και είμαστε ανοιχτοί σε διάλογο μαζί τους.

6. Εκπαίδευση.
Εκπαιδεύουμε διαρκώς τους εργαζομένους μας σε θέματα προστασίας του περιβάλλοντος με στόχο την ευαισθητοποί-
ηση και την ενεργή συμμετοχή τους σε θέματα περιβαλλοντικής διαχείρισης. 

7. Σύστημα περιβαλλοντικής διαχείρισης.
Εφαρμόζουμε σύστημα περιβαλλοντικής διαχείρισης με άμεσο στόχο οι παραγωγικές διαδικασίες που χρησιμοποιούν-
ται να μην ενέχουν κίνδυνο ρύπανσης για το περιβάλλον.
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Τούτο επιτυγχάνεται με την εξάλειψη
των σταθεροποιητών μολύβδου στα
πλαστικά υλικά με βάση το πολυβινυλο-
χλωρίδιο (PVC) που χρησιμοποιούνται
για τη μόνωση και την εξωτερική προ-
στασία των καλωδίων, με την απουσία
αλογόνων και διαλυτών και κυρίως με
την επιλογή μη ρυπογόνων και ανακυ-
κλώσιμων υλικών. Επίσης ο σχεδια-
σμός των συστημάτων γίνεται με τέτοιο
τρόπο, ώστε τα εξαρτήματα των καλω-
δίων να αποσυναρμολογούνται εύκο-
λα, διευκολύνοντας την επεξεργασία
των προϊόντων που βρίσκονται πλέον
στο τέλος του κύκλου ζωής τους. Για να
διασφαλιστεί ότι τα προϊόντα μας είναι
ανθεκτικά σε δυσμενείς συνθήκες περι-
βάλλοντος, όπως τα θαλάσσια βάθη, η
υψηλή πίεση, τα ακραία καιρικά φαινό-
μενα, η διάβρωση, η πυρκαγιά καθώς
και οι έντονες μηχανικές καταπονήσεις,
πραγματοποιούνται εκτεταμένοι και εν-
δελεχείς έλεγχοι από τα ερευνητικά
κέντρα του Ομίλου. 

Η Nexans φροντίζει επίσης να ανα-
πτύσσει διαδικασίες κατασκευής που εί-
ναι πιο καθαρές και απαιτούν την
κατανάλωση λιγότερης ενέργειας και
πρώτων υλών. Ο έλεγχος ποιότητας
ακολουθεί βέλτιστες μεθόδους και πρα-
κτικές προκειμένου να μειωθούν τα
άχρηστα υλικά (scrap) και να περιορι-
σθούν τα μειωμένα μήκη. 

Οι δυνατότητες και οι τρόποι συσκευα-
σίας βελτιώνονται συνεχώς με στόχο τη
χρήση υλικών φιλικών προς το περιβάλ-
λον. Επίσης, οι υπηρεσίες logistics του
Ομίλου μεριμνούν συνεχώς για την βελ-
τιστοποίηση της εφοδιαστικής αλυσίδας
και την παροχή διευρυμένων υπηρε-
σιών αξιοποιώντας τις νέες τεχνολογίες. 

5.2 Αυστηρή διαχείριση

του περιβάλλοντος

Η πολιτική της Nexans για την προστα-
σία του περιβάλλοντος περιλαμβάνει
Χάρτη Διαχείρισης Κινδύνων όπου γίνε-
ται  εμπεριστατωμένη ανάλυση των κιν-
δύνων που συνδέονται με τα προϊόντα
και τις παραγωγικές διαδικασίες, πρό-
γραμμα συνεχούς βελτίωσης και εκπαι-
δευτικά προγράμματα για όλους τους
εργαζομένους σχετικά με τις βέλτιστες
περιβαλλοντικές πρακτικές.

Η περιβαλλοντική πολιτική κατευθύνεται
από το Τμήμα Βιομηχανικής Διαχείρισης
του Ομίλου. 

Η Επιτροπή Περιβάλλοντος του Ομίλου
περιλαμβάνει εξειδικευμένα στελέχη
από το Τμήμα Στρατηγικού Σχεδιασμού,
το Τμήμα Βιομηχανικής Διαχείρισης, το
Τεχνικό Τμήμα, το Τμήμα Αγορών, το
Τμήμα Διαχείρισης Κινδύνων, το Τμήμα
Ανθρώπινου Δυναμικού, το Τμήμα Επι-
κοινωνιών και το Νομικό Τμήμα. 

Το Εγχειρίδιο Περιβάλλοντος του Ομί-
λου περιγράφει το σύνολο των στόχων,
διαδικασιών και εργαλείων που οφεί-
λει να διαθέτει κάθε εργοστάσιο, και
ταυτόχρονα αποτελεί τη βάση του αντί-
στοιχου Εγχειριδίου σε τοπικό επίπεδο.
Παράλληλα, ο Όμιλος λειτουργεί ενδο-
εταιρική ιστοσελίδα (intranet) όπου συγ-
κεντρώνονται όλες οι διαθέσιμες
πληροφορίες και μπορούν τα εργοστά-
σια να μοιράζονται τις καλύτερες πρα-
κτικές, οι οποίες οργανώνονται ανά
αντικείμενο και δραστηριότητα.

5.3 Τακτικοί έλεγχοι και

πιστοποίηση προστασίας

του περιβάλλοντος με

απονομή του σήματος

ΕHP

Το εθελοντικό εσωτερικό σύστημα περι-
βαλλοντικής διαχείρισης του Ομίλου
βρίσκεται σε λειτουργία εδώ και αρκε-
τά χρόνια. Ελέγχονται δώδεκα περιβαλ-
λοντικά ζητήματα μέσω μίας
εμπεριστατωμένης μελέτης, η οποία

στέλνεται σε όλα τα εργοστάσια του
Ομίλου.
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Μετά τον έλεγχο, τα εργοστάσια μπο-
ρούν να λάβουν το σήμα EHP της Nex-
ans (Environnement Hautement Protégé ή
Environment Highly Protected ή Εξαιρετι-
κά Προστατευμένο Περιβάλλον). 

Ήδη από τις αρχές του 2009 το εργο-
στάσιο της Nexans Ελλάς στην Αγία
Μαρίνα Φθιώτιδας έχει πιστοποιηθεί
από τον ΄Ομιλο και έχει λάβει το σήμα
EHP για την προστασία του περιβάλ-
λοντος. Επίσης, στους στόχους της Εται-
ρείας για το 2010 περιλαμβάνεται η
πιστοποίηση του εργοστασίου σύμφω-
να και με το Διεθνές Πρότυπο ISO
14001. 

5.4 Ολοκληρωμένες 

λύσεις ανακύκλωσης

υλικών

Ο Όμιλος, βασισμένος στην πολυετή
εμπειρία του, μεριμνά για τη συγκέν-
τρωση και την αποστολή όλων των απο-
κομμάτων καλωδίων και όλων των

υλικών που απορρίπτονται ως «άχρη-
στα» κατά την παραγωγική διαδικασία,
στο εξειδικευμένο εργοστάσιο ανακύ-
κλωσης του Ομίλου στην Γαλλία και την
εν συνεχεία επεξεργασία τους με σκο-
πό την πλήρη αξιοποίησή τους. Με το
τρόπο αυτό τα μέταλλα, όπως ο χαλκός
και το αλουμίνιο, κοκκοποιούνται και
επανατήκονται σε γραμμές συνεχούς
χύτευσης όπου και μορφοποιούνται σε
βέργα, ώστε να τροφοδοτήσουν ξανά
τα εργοστάσια με πρώτη ύλη. 

Ενδεικτικά αναφέρεται ότι σύμφωνα με
τα στοιχεία για το 2008 ανακυκλώθη-
καν περίπου 22.000 τόνοι αχρήστων
υλικών και ανακτήθηκαν 12.000 τόνοι
χαλκού. 

Επίσης, τα διάφορα πλαστικά υλικά
ανακυκλώνονται και χρησιμοποιούνται
σε άλλες εφαρμογές όπως τα εξωτερικά
περιβλήματα, τα ρείθρα των πεζοδρο-
μίων και οι κώνοι επισήμανσης για τους
δρόμους. Τέλος, τα εναπομένοντα υλικά

από την διαδικασία κοπής και αλέσμα-
τος, αξιοποιούνται για την παραγωγή
υλικών συσκευασίας.

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΥΛΙΚΩΝ ΣΤΗ
NEXANS ΕΛΛΑΣ

Δεδομένου ότι ένας από τους περιβαλ-
λοντικούς στόχους της εταιρείας είναι η
ανακύκλωση των πάσης φύσεως υλικών
(πρώτες ύλες, υλικά συσκευασίας, βοηθη-
τικά υλικά κλπ.), οι αρμόδιες υπηρεσίες
και οι εργαζόμενοι του εργοστασίου και
των υποκαταστημάτων της Nexans Ελλάς
φροντίζουν με συστηματικό και συντονι-
σμένο τρόπο για τη συγκέντρωση και τον
διαχωρισμό στην πηγή των υλικών προς
ανακύκλωση.

Κατά ανάλογο τρόπο για τα υλικά συ-
σκευασίας, όπως τα στροφεία από ξύ-
λο και οι ξύλινες παλέτες, έχει
αναπτυχθεί πλάνο δράσης που έχει ως
αποτέλεσμα την κατά το δυνατόν επα-
ναχρησιμοποίησή τους περιορίζοντας
έτσι τις ανάγκες σε πρώτες ύλες με άμε-
σο όφελος τον περιορισμό της υλοτο-
μίας και τη διάσωση των δασών. 

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΤΗΣ NEXANS ΕΛ-
ΛΑΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙ-
ΡΕΙΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ (ΕΕΑΑ)

Η Εταιρεία μας έχει συνάψει σύμβαση
με την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης
και Ανακύκλωσης με κύριο στόχο την
ανακύκλωση των συσκευασιών που
απορρίπτονται από τον τελικό χρήστη
του προϊόντος, συνεισφέροντας με
τον τρόπο αυτό στην ελαχιστοποίηση
της επιβάρυνσης του περιβάλλοντος και
στην επίτευξη του συλλογικού στόχου
για την ανακύκλωση σε εθνικό επίπεδο. 
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5.5 Χρήση νερού και

ενέργειας

ΝΕΡΟ

Η χρήση νερού στην παραγωγή γίνεται
για την ψύξη των καλωδίων στις γραμμές
εξώθησης των πλαστικών (όπου υπάρχει
κλειστό κύκλωμα επανακυκλοφορίας του
νερού,  εξοικονομώντας με τον τρόπο
αυτό μεγάλες ποσότητες νερού) και για
την παραγωγή ατμού. Επίσης, γίνεται
χρήση στην άρδευση για τη διατήρηση
του πρασίνου (κήποι, γκαζόν κλπ.) και
για λόγους υγιεινής και καθαριότητας.

Η κατανάλωση νερού για το έτος
2009 ανήλθε στα 4.400 m3.

Είναι αξιοσημείωτο ότι εντός του Ομί-
λου το εργοστάσιό μας συγκαταλέγεται

στα 10 πρώτα όσον αφορά στην εξοι-
κονόμηση της χρήσης νερού.

ΕΝΕΡΓΕΙΑ

Η εξοικονόμηση ενέργειας είναι πρω-
ταρχικής σημασίας για την Nexans. Για
το έτος 2009, η κατανάλωση ηλεκτρι-
κής ενέργειας για κίνηση, φωτισμό,
θέρμανση και ψύξη ανήλθε στις
13.300 MWh και η απαιτηθείσα
θερμική ενέργεια από ορυκτά καύσιμα
για παραγωγή ατμού και κίνηση στις
696 MWh.

5.6 Διαχείριση λιπαντι-

κών και ελαίων

Τα λιπαντικά όλκησης, έλασης αλουμινί-
ου και χαλκού καθώς επίσης και τα λι-

παντικά έλαια μηχανών, μετά το πέρας
της χρήσης τους,  συλλέγονται προσω-
ρινά σε κλειστά δοχεία σε ιδιαίτερο
περιφραγμένο και στεγασμένο χώρο
του εργοστασίου. Στη συνέχεια παρα-
λαμβάνονται από εξειδικευμένους αδει-
οδοτημένους φορείς, με τους οποίους
συνεργάζεται η Εταιρεία μας, προκειμέ-
νου να οδηγηθούν στην τελική επεξερ-
γασία και διάθεση σύμφωνα με τα
προβλεπόμενα από την Νομοθεσία.

5.7 Περιβαλλοντική 

συμμόρφωση

Η Εταιρεία συμμορφώνεται πλήρως με
τις απαιτήσεις τόσο της Ελληνικής όσο
και της Κοινοτικής Νομοθεσίας και τη-
ρεί απαρέγκλιτα τους εγκεκριμένους πε-
ριβαλλοντικούς όρους, γεγονός το
οποίο επιβεβαιώνεται και από τους σχε-
τικούς ελέγχους που γίνονται από τις
αρμόδιες Υπηρεσίες του Κράτους.

5.8 Επενδύσεις για 

την προστασία του 

περιβάλλοντος

Στα πλαίσια της προστασίας του περι-
βάλλοντος και των μέτρων πρόληψης, η
Εταιρεία έχει εκπονήσει με τη βοήθεια
των κεντρικών υπηρεσιών του Ομίλου
και των εξειδικευμένων εξωτερικών
συμβούλων, πλάνο δράσης για την εκ-
μηδένιση των κινδύνων από ενδεχόμε-
νη ρύπανση του περιβάλλοντος.

Για το σκοπό αυτό η Εταιρεία μας προ-
χώρησε στις ακόλουθες ενέργειες: 
• Κατασκευή υπέργειων δεξαμενών για

αποθήκευση υγρών.    
• Eπέκταση των ειδικών χώρων για

αποθήκευση λιπαντικών και μηχανε-
λαίων.

Κατηγορία υλικού προς Ποσότητα

ανακύκλωση για το 2009 (τόνοι)

Αποκόμματα καλωδίων 431
Ξύλο 143

Χαρτί - χαρτόνι 34

Σίδηρος 28

Πλαστικά 7

Λιπαντικά 23

Άχρηστα υλικά 580

υλικΑ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ Ποσότητα

για το 2009 (τόνοι)

Ξύλινα στροφεία και παλέτες 2.492
Πλαστικό φιλμ συσκευασίας 20
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• Κατασκευή συστημάτων φραγής του
δικτύου ομβρίων.

• Ολική διαχείριση αποβλήτων μέσω
αδειοδοτημένων φορέων (λιπαντικά,
μηχανέλαια).

5.9 Εφαρμογή του κανο-

νισμού REACH της Ευρω-

παϊκής Ένωσης

Με σκοπό την υλοποίηση του κανονι-
σμού REACH της Ευρωπαϊκής Ένωσης

που αφορά στην προστασία από χημι-
κές τοξικές ουσίες, ο Όμιλος έχει προ-
βεί σε μία σειρά ενεργειών:
• Δημιούργησε έναν πλήρη οργανισμό

αποτελούμενο από την Ομάδα
REACH σε επίπεδο Ομίλου υποστη-
ριζόμενη από Ανώτερα Διοικητικά
Στελέχη του Ομίλου, Νομικούς Συμ-
βούλους και Υπηρεσίες για Πληρο-
φοριακά Συστήματα. 

• Σε κάθε χώρα έχει ορισθεί ο αντί-
στοιχος Υπεύθυνος για το  REACH
συνεπικουρούμενος από ομάδα τεχνι-
κών σε κάθε εργοστάσιο, οι οποίοι
είναι επιφορτισμένοι με την συγκέν-
τρωση όλων των στοιχείων για τις
πρώτες ύλες που χρησιμοποιούνται
στα τελικά παραγόμενα καλώδια. 

• Επιπλέον οι Υπεύθυνοι πωλήσεων
φροντίζουν για την σχετική επικοινω-
νία με τους πελάτες.

Καθόλο το μήκος της εφοδιαστικής αλυ-
σίδας από την αγορά των πρώτων
υλών, την παραγωγή μέχρι τις πωλήσεις
και την τελική προώθηση στους πελά-
τες, ελέγχεται η συμμόρφωση με τον
κανονισμό με τελικό σκοπό την διάθε-
ση ασφαλών προϊόντων (100 %
REACH compliant).

5.10 Εφαρμογή της 

οδηγίας RoHS της

Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Η Εταιρεία μας εφαρμόζει την οδηγία
RoHS της Ευρωπαϊκής Ένωσης που αφο-
ρά στην περιεκτικότητα των βαρέων με-
τάλλων στα προϊόντα της εταιρείας.
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5.11 Συμμετοχή της

Nexans Ελλάς στο 

Συμβούλιο του ΣΕΒ για

τη Βιώσιμη Ανάπτυξη

Η Εταιρεία μας συμμετέχει από τον Νο-
έμβριο του 2008 στο Συμβούλιο
ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη
ως ένα από τα 31 ιδρυτικά μέλη της
σχετικής πρωτοβουλίας του Διοικητικού
Συμβουλίου του Σ.Ε.Β. Στόχος είναι η
προώθηση της Βιώσιμης Ανάπτυξης στην
ελληνική επιχειρηματική πραγματικότητα
με δράσεις επικοινωνίας, ενημέρωσης,
επιμόρφωσης, συνεργασίας και προβολής
του θέματος στα μέλη και την κοινωνία γε-
νικότερα. Το Συμβούλιο ΣΕΒ για τη
Βιώσιμη Ανάπτυξη αποτελεί το ελλη-
νικό τμήμα του περιφερειακού δικτύου του
World Business Council for Sustainable
Development (WBCSD).

6. Κοινωνική Επίδοση

Δεσμευόμαστε να βελτιώνουμε συνεχώς
τις συνθήκες ασφάλειας και υγιεινής
στους χώρους εργασίας εφαρμόζοντας
σύγχρονες μεθόδους εργασίας και ελαχι-
στοποιώντας τυχόν κινδύνους. Ενδιαφε-
ρόμαστε για την ευημερία της τοπικής και
ευρύτερης κοινωνίας ενισχύοντας δρά-
σεις που ωφελούν τον πολίτη. 

6.1 Οι άνθρωποί μας

Η NEXANS Ελλάς Α.Β.Ε απασχολεί
193 άτομα πλήρους απασχόλησης
στους οποίους παρέχουμε ασφαλείς
και υγιεινές συνθήκες εργασίας. Πα-
ράλληλα, με τη συμμετοχή μας στο 
Πανεπιστήμιο του Ομίλου, αποκαλούμε-
νου Nexans University, προσφέ-

ρουμε στους εργαζομένους μας δυνατό-
τητες δια βίου μάθησης και επιμόρφω-
σης, ενώ παράλληλα ενισχύουμε το
διάλογο με το Σωματείο των Εργαζομέ-
νων της Εταιρείας.

Καταδικάζουμε κάθε μορφή καταναγκα-
στικής ή παιδικής εργασίας και απαιτού-
με την ίδια συμπεριφορά από τους
προμηθευτές και τους υπεργολάβους με
τους οποίους συνεργαζόμαστε.

6.2 Οργάνωση για την

Υγεία και την Ασφάλεια

Για τη διασφάλιση ενός υγιεινού και
ασφαλούς περιβάλλοντος εργασίας για
τους εργαζομένους, τους επισκέπτες και

τα συνεργαζόμενα τρίτα πρόσωπα (το
προσωπικό των εργολάβων), η Εταιρεία
έχει θεσπίσει - πέραν των όσων προβλέ-
πονται από τη Νομοθεσία - σειρά διαδι-
κασιών όπου έχει προβλέψει θέσεις
ευθύνης και έχει καθορίσει αρμοδιότητες
για την τήρηση των μέτρων υγιεινής και
ασφάλειας στους εργασιακούς χώρους. 

Με τον τρόπο αυτό σε κάθε χώρο ερ-
γασίας υπάρχει συνεχής επιτήρηση για
τη συμμόρφωση των εργαζομένων με
τις διαδικασίες ασφάλειας, τη χρήση
των Ατομικών Μέσων Προστασίας και
την εκτέλεση της εργασίας σύμφωνα με
τις εγκεκριμένες οδηγίες. 

Αυτά έχουν ως επακόλουθο να επισημαί-
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νονται έγκαιρα ενδεχόμενοι κίνδυνοι και
να λαμβάνονται όλα τα μέτρα είτε για την
εξάλειψή τους είτε για την μείωσή τους σε
αποδεκτά επίπεδα. Επιπλέον, καταβάλ-
λονται συνεχώς προσπάθειες για χρήση
ασφαλέστερων μεθόδων εργασίας.

Ως έμπρακτη απόδειξη της ισχυρής δέ-
σμευσής της στα θέματα ασφάλειας η
Εταιρεία ανακήρυξε το 2009 ως “Έτος
ασφάλειας στο εργοστάσιο” και
ευτύχησε να ελαχιστοποιήσει τον δείκτη
ατυχημάτων κατά την περίοδο αυτή. Η
Εταιρεία διαθέτει Τεχνικό Ασφαλείας και
Ιατρό Εργασίας, ενώ παράλληλα λει-
τουργεί Επιτροπή Υγιεινής και Ασφάλει-
ας της Εργασίας, η οποία αποτελείται
από εκπροσώπους των εργαζομένων.

6.3 Διαχείριση κινδύνων

στην εργασία

Με βάση την αρχή της πρόληψης, η δια-

χείριση των κινδύνων στην εργασία εί-
ναι μία συνεχής διαδικασία στην οποία
ουσιώδη συμμετοχή, πέραν των θεσμι-
κών οργάνων (Τεχνικός Ασφαλείας, Ια-
τρός Εργασίας, Επιτροπή Υγιεινής και
Ασφάλειας), έχει τόσο ο εργαζόμενος
όσο και ο υπεύθυνος του συγκεκριμένου
εργασιακού χώρου. Η διαδικασία βασί-
ζεται στη μεθοδολογία που έχει αναπτύ-
ξει ο Όμιλος και σχετίζεται με τις
μεθόδους που εφαρμόζονται σε εργο-
στάσια καλωδίων και την ανάλυση των
κινδύνων σε κάθε θέση εργασίας. Έτσι
για κάθε θέση εργασίας αξιολογούνται
οι κίνδυνοι, λαμβάνονται τα αναγκαία
μέτρα, υιοθετούνται ορθές πρακτικές ερ-
γασίας  και προσδιορίζονται επακριβώς
τα Μέσα Ατομικής Προστασίας. 

Η Εταιρεία καταβάλλει κάθε δυνατή
προσπάθεια για να δημιουργήσει τις
κατάλληλες συνθήκες εργασίας, ώστε ο
εργαζόμενος στη διάρκεια της εργα-
σίας του να αισθάνεται ότι είναι ασφα-
λής και ότι δεν διατρέχει κανένα
κίνδυνο, εφόσον εργάζεται τηρώντας
πλήρως τις οδηγίες στις οποίες έχει εκ-
παιδευτεί και γνωρίζει επακριβώς.

6.4 Εκπαίδευση σε 

θέματα Υγιεινής και

Ασφάλειας

Βασικός πυλώνας για τη διατήρηση
ενός ασφαλούς και υγιεινού εργασια-
κού περιβάλλοντος είναι η συνεχής εκ-
παίδευση όλων των εμπλεκομένων στο
χώρο εργασίας (εργαζομένων και τρί-
των). Για το σκοπό αυτό η Εταιρεία
εφαρμόζει πρόγραμμα εκπαίδευσης για
όλους που περιλαμβάνει:
• Γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλει-

ας (παροχή πρώτων βοηθειών, πυρα-

σφάλεια και πυροπροστασία, κίνδυ-
νοι από τον ηλεκτρισμό, κυκλοφορία
με ασφάλεια).



• Θεωρητική και πρακτική εκπαίδευση
και μεθοδολογία για ασφαλή εκτέλε-
ση της εργασίας σε κάθε θέση εργα-
σίας στην Παραγωγή.

• Ορθή χρήση των Μέσων Ατομικής
Προστασίας (ΜΑΠ). 

• Κανόνες ασφαλούς συμπεριφοράς.
• Ειδική εκπαίδευση στην εκτέλεση των

ηλεκτρικών δοκιμών. 
• Ασφαλείς Φορτώσεις –Εκφορτώσεις.
• Χειρισμός των ανυψωτικών μέσων με

ασφάλεια.
• Πλάνο ασφαλούς κυκλοφορίας (σή-

μανση, διαγραμμίσεις).

Η ουσιαστική συμμετοχή των εργαζομέ-
νων στο πρόγραμμα εκπαίδευσης είναι
επιβεβλημένη. Η καλλιέργεια ομαδικού
πνεύματος με πραγματική συνεισφορά
από τους εργαζόμενους με προτάσεις
και ιδέες για βελτιώσεις προάγει το αί-
σθημα ασφάλειας για όλους.

6.5 2009 Έτος Ασφάλειας

Η Nexans Ελλάς Α.Β.Ε. ανακήρυξε το

2009 «Έτος για την Υγεία και την
Ασφάλεια».
Στα πλαίσιο αυτό έλαβαν χώρα μία σει-
ρά από δραστηριότητες:
• Έκδοση φυλλαδίου για την Υγιεινή

και την Ασφάλεια.
• Πινακίδα εισόδου για θέματα ασφά-

λειας στα πρότυπα του Ομίλου.
• Κατάρτιση και διανομή φυλλαδίου με

οδηγίες ασφάλειας για επισκέπτες.
• Διανομή Μέσων Ατομικής Προστα-

σίας στους επισκέπτες. 
• Συμμετοχή σε ημερίδες του Ομίλου

για την Ασφάλεια.
• Εξειδικευμένες μετρήσεις (θόρυβος,

φωτισμός, θερμοκρασία και υγρα-
σία, ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία,
ίνες αμιάντου).
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Εκπαιδευθέν Ώρες εκπαίδευσης Αριθμός

Τμήμα κατ΄άτομο ΕΚπαιδευ-

2008-2009 θέντων

Παραγωγή 120 126
Έλεγχος ποιότητας - 110 15
Τμήμα Ηλεκτρικών 
Δοκιμών

Συντήρηση 80 18

Αποθήκες εργοστασίου 45 8

Υπηρεσίες Γραφείων 18 36

Υποκαταστήματα Ρέντη 25 30
και Θεσσαλονίκης
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6.6 Δείκτες Ασφαλείας

Προκειμένου να προσδιορισθεί το επί-
πεδο ασφαλείας γίνεται καταγραφή και
εν συνεχεία ανάλυση των περιπτώσεων
που είχαν ως αποτέλεσμα την πρόκλη-
ση ατυχήματος.
Οι σχετικοί δείκτες για τα έτος 2009
έχουν ως εξής:
Δείκτης συχνότητας ατυχημάτων (*):  
2008: 16,8
2009: 3,5

(*) αριθμός ατυχημάτων ανηγμένος σε
1.000.000 ώρες εργασίας

Η Εταιρεία μας συμβάλλει
ενεργά στις τοπικές κοινωνίες
όπου δραστηριοποιείται με δω-
ρεές σε φιλανθρωπικά παιδικά ιδρύ-
ματα (όπως το ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ
ΠΑΙΔΙΟΥ) και με την πρόθυμη συνει-
σφορά της για πολιτιστικές εκδηλώσεις,
ενώ παράλληλα υποδέχεται και ξεναγεί
στις εγκαταστάσεις της σχολικά τμήματα
όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης. 

Η Εταιρεία από ετών συμβάλλει στη
διοργάνωση της Ναυτικής Εβδομάδας
του Δήμου Στυλίδας, ενώ στο παρελ-
θόν έχει συνδράμει στην υλικοτεχνική
υποδομή της Φιλαρμονικής του Δήμου
Λαμίας.

7. Χορηγίες και
Κοινωνική 
Δραστηριότητα
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